

نجم کاراہیہ

• ۱۹ اگست۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا ابوالفضل صاحب فاضل نے پڑھائی۔ جلسہ جمعہ میں آپ نے جملہ احباب جماعت کے دلی جذبات کی ترجمانی کرتے ہوئے اس امر پر خوشی اور مسرت کا اظہار فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ بخیر العزت یورپ میں نہایت کامیابی کے ساتھ پیغام حق پہنچانے اور دہاں اشاعت و تبلیغ اسلام میں دست کے نئے امکانات کا جائزہ لینے کے بعد عنقریب واپس تشریف لادے گی۔ آپ نے یاد دہانی کے رنگ میں احباب کو حضور کی بخیر و عافیت مرکز میں داہمی گمنے بالالتزام دعائیں کرنے کی تحریک فرمائی۔

محرم مولانا صاحب موصوت سے فرمایا احباب! اپنے امام مہم کے استقبال کی سعادت سے بہرہ مند ہونے کے لئے مریاۃ حقوق و امتیاز ہونا بالکل بھی اور درست ہے۔ اور انہیں ایسا ہی ہونا چاہئے۔ تمام محبت و عقیدت کا ایک یہ بھی تھا منسلک ہے کہ احباب حضرت خلیفۃ المسیح اٹالٹ ایڈہ کے آرام کا خیال رکھیں اور استقبال کے وقت ذوق و حقوق کے عالم میں ایسا طریق اختیار نہ کریں۔ کہ جو حضور کے لئے کسی لحاظ سے بھی تکلیف کا موجب ہو۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ محترم امیر صاحب مقامی کمیٹی سے استقبال کے انتظامات سے متعلق جو ہدایات دی گئی ہیں۔ ان کی پوری پوری پابندی کی جائے۔

• اللہ تعالیٰ نے سورہ، بقرہ، ۱۹۶، ۱۹۷ اور سورہ حجرات مبارکہ میں بھی جیسا کہ مسود احمد صاحب جملی کو بھی عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت "منصور" نام تجویز فرمایا ہے۔ فمولودہ بحکم ما سجدہ الرحمہ صحت جملہ کی پوری اور محرم میں جمعہ شرف حساب کھلوان کی فرمائی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فمولودہ کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۲۰ ستمبر ۱۳۲۶ھ

۲۲ جمادی اول ۱۳۸۷ھ

۱۸۶ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ساری عقیدہ کشائیاں دعا کے ساتھ ہو جاتی ہیں۔

ہمارے پاس سرف ایک دعا کا آلہ ہی ہے جو خدا نے ہمیں دیا ہے

ساری عقیدہ کشائیاں دعا کے ساتھ ہو جاتی ہیں۔ ہمارے ہاتھ میں اگر کسی درست کی خیر خواہی ہے تو کیا ہے صرف ایک دعا کا آلہ ہی ہے جو خدا نے ہمیں دیا ہے۔ یہی دوست کے لئے اور کی دشمن کے لئے۔ ہم سیاہ کو سفید اور سفید کو سیاہ نہیں کر سکتے۔ ہمارے بس میں ایک ذمہ بصر بھی نہیں ہے مگر جو خدا ہمیں اپنے فضل سے عطا کر دے۔

انسان کو مشکلات کے وقت اگرچہ اضطراب ہوتا ہے مگر چاہئے کہ توکل کو کبھی بھی ہاتھ سے نہ لے آحضرت صلے اللہ علیہ وسلم کو بھی بدر کے موقع پر سخت اضطراب ہوا تھا چنانچہ عرض کرتے تھے۔

يَا رَبِّ اِنَّ اَهْلَكَ هَذِيكَ الْاِعْصَابَةَ فَكُنْ تَحْتَهَا فِي الْاَرْضِ اَبَدًا

مگر آپ کا اضطراب فقط بشری تقاضا سے تھا کیونکہ دوسری طرف توکل کو آپ نے مرکز ہاتھ نہیں جانے دیا تھا۔ آسمان کی طرف نظر تھی اور زمین تھا کہ خدا تعالیٰ مجھے ہرگز غائب نہیں کرے گا۔ یاس کو قریب نہیں آنے دیا تھا۔ ایسے اضطرابوں کا آنا تو انسانی اخلاق اور مدارج کی تکمیل کے واسطے ضروری ہے مگر انسان کو چاہئے کہ یاس کو یاس نہ آنے دے کیونکہ یاس تو کفار کی صفت ہے۔ انسان کو طرح طرح کے خیالات اضطراب کا دوسرا ڈالنے ہیں گلابان ان دساد کو دور کر دیتا ہے۔ بشریت اضطراب خریدتی ہے اور ایمان اس کو دفع کرتا ہے۔

احباب حضرت خلیفۃ المسیح اٹالٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ کی بخیر و عافیت واپسی کیلئے التزم سے دعائیں کرتے ہیں

جیسا کہ احباب کو اطلاع لٹیچی ہے حضرت خلیفۃ المسیح اٹالٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ نے پورے دورہ فرسٹ کے بعد انشاء اللہ ۲۱ اگست بروز پیر بدریہ ہوائی جہاز کراچی پہنچیں گے۔ اور وہاں سے ۲۳ اگست کو بدریہ پہنچنا یا ایکسپریس روانہ ہو کر ۲۴ اگست جہازات کی شام کو ربوہ تشریف لائیں گے

احباب جماعت ان ایام میں التزم سے دعائیں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حضور کا حافظ و ناصر ہو اور حضور بخیر و عافیت مرکز میں واپس تشریف لائیں۔ اور اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے جملہ مقاصد میں علیم الشان کا مایا بی عطا فرمائے

آمین

دیکھو ایمان جیسی کوئی چیز نہیں۔ ایمان سے عرفان کا پھل پیدا ہوتا ہے۔ ایمان تو مجاہدہ اور کوشش کو چاہتا ہے اور عرفان خدا تعالیٰ کی ہوسبت اور التعم ہوتا ہے۔ (مغیظات جلد پنجم ص ۱۶۲)

حدیث النبی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ایمان ہے

عَنْ آيَتِ خَرَمِيْرَةَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُمْ أَنَّ رَسُولَ اللهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ الَّذِي تَفِيْسِي بِيَدِهِ لَا يُؤْمِنُ أَخَذْتُ حَشَى الْكُفْرَ أَحَبُّ إِلَيْهِ مِنْ ذَا الْيَدِ وَوَلَدِهِ

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اس پاک ذات کی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ تم میں سے کوئی دکھلا، ایماندار نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ میں اس کے نزدیک اس کے باپ اور اس کی اولاد سے زیادہ محبوب نہ ہو جاؤں۔

(بخاری کتاب الایمان)

آئیں جو حرمینوں کی کمی میں۔ ان کو نہیں مانتے۔ بہر حال قرآن کریم نے شروع ہی سے وہ دعوت اہل کتاب کو دے رکھی ہے۔ جس کو آج یورپ نے پیش کرنا ہے۔

ایک بہت بڑا عقوبت ہے جو عیسائیوں کے ایک حکیم خرتے کے سپرواہ کی ذہنیت میں پیدا ہوا ہے۔ اور اگر مسلمان اس پر لبیک کہیں تو وہ کوئی نئی بات نہیں کر رہے ہوں گے۔ بلکہ وہ قرآن کریم کے اصول پر عمل کریں گے۔ جس سے یقیناً اسلام ہی کو فائدہ پہنچے گا۔ کیونکہ ایسے قنادن سے خود عیسائیوں کے مشرکانہ خیالات بھی اصلاح پذیر ہو جائیں گے۔ چنانچہ اسلام کی یورپ میں تبلیغ کی وجہ سے بہت سے عیسائی مذہبیاں پیشوا بھی نجات پاتے ہوئے ہیں۔

اور یورپ اور امریکہ میں ایسی تحریکیں اٹھ رہی ہیں۔ جو اب مغرب یسینے علیہ السلام کو بحیثیت انسان کے جانتے لگتی ہیں۔

یہاں یورپ نے جو مسلمانوں کو دعوت دی ہے۔ یہ دراصل اسلام ہی کی دعوت قنادن کو دہرایا ہے۔ اور اس نے ثابت کر دیا ہے کہ آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے جو اصول اسلام نے تصدیق کر کے اللہ کے پیش کی تھی وہ اس زمانہ میں بھی نہایت کارآمد ثابت ہو سکتی ہے۔ قنادن کے لئے اسلام دوسرے مذاہب سے بڑھ کر قابل ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ اپنے اپنے مذہب پر پورے پورے قائم ہو جائیں۔

الغرض دنیا میں امن قائم کرنے اور اس کو قائم رکھنے کے لئے اسلام نے جو اصول دیا ہے کہ تمام اقوام میں اللہ تعالیٰ کے رسول آتے رہتے ہیں۔ دنیا میں قیام امن کے لئے نہایت موثر ہے۔ اور اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے۔ کہ اسلام دنیا میں بنیادی طور پر امن قائم کرنا چاہتا ہے۔ اور صرف نظری طور پر نہیں بلکہ اس نے ایسے گڑھی بنائے ہیں۔ جن کو ذریعہ ناکریہ دعا حاصل کیا جاسکتا ہے۔

حقیقی نوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی نوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ الفضل ایسے مذہبی اخبار کار کی خدمت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی نوشی اور راحت کے وارث بن سکتے ہیں۔

دنیہ الفضل رپورٹ

روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۲۰ اگست ۱۹۶۷ء

امن کے قیام کیلئے اٹھو اسلامی احکام

(۳)

اخبارات میں یہ خبر شائع ہو چکی ہے کہ رومن کیتھولک کے پاپ جان نے مسلمانوں کو دعوت دی ہے کہ عیسائی اور مسلمان عکس میں زمانے کے لحاظ کا مقابلہ کریں۔ پاپ نے قنادن کی یہ دعوت آج دی ہے۔ مگر قرآن کریم نے آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے سے اہل کتاب کو یہ عام دعوت دے رکھی ہے کہ تَمَذَّابًا هَذَا كِتَابُنَا فَعَبَّوْا فِي كَلِمَاتِهِ سَوَاءً مَنَّا وَبَيْنَكُمْ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا اللَّهَ وَكَلَّا تَشْرِكُ بِهِ شَيْئًا ۚ لَّا يَتَّخِذُ بَعْضُنَا لِبَعْضٍ أَوْلِيَاءَ بَلْ يَمُنُّ بِإِذْنِ اللَّهِ بِمَا كَانُوا تَوَلَّوْا فَكُفِّرُوا ۚ وَكَلَّا تَشْرِكُوا بِمَا كَانُوا يَمُنُّونَ ۚ

(آل عمران آیت ۶۵)

قرآن کریم اس سے بھی زیادہ فرخندہ طبع سے کام لیتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے۔ اِنَّ السَّاعِيْنَ اَسْمُوْا ۚ وَالَّذِيْنَ هَادُوْا وَالضَّالِّيْنَ وَالتَّوَلَّوْا مِنْ اُمَّةٍ اٰلِهَةً اِلَّا اللّٰهُ ۚ اَلَا خَسِرُوْا عَمَلَكُمْ ۚ هُمَا لِحَاكِمٰۤىٕنَ ۚ لَآ هُمْ يَخْشَوْنَ ۙ

الساآئہ آیت ۶۰

جو لوگ ایماندار ہیں اور جو یہودی ہیں اور زینہ صابی اور نصاریٰ دان میں سے) جو (بھی) اللہ (پر) اور پیچھے آنے والے دن پر حقیقتاً ایمان لائے ہیں اور تیز انہوں نے نیک عمل کئے ہیں۔ نہ انہیں تائب ہو کر کوئی نجات اور نہ وہ (گنہگار) ٹھہریں گے۔

یہاں وہ ہر خدا پرست کو جو اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتا ہے۔ دعوت دیتا ہے اور یہ مطالبہ نہیں کرتا کہ جب تک تم اسلام کو قبول نہ کرو ہم تم سے قنادن نہیں کریں گے۔ جو فرماتا ہے کہ اپنے اپنے دین پر قائم رہتے ہوئے مسلمانوں کے ساتھ قنادن کرو۔ چنانچہ قرآن کریم اور یہودیوں کو آیا ہے کہ قُلْ يَاۤٓكُلَّ اٰلِهٰۤىٕنَا كَمَا كُنْتُمْ قَدَمٰۤىٕ سَمٰۤىٕ حَتّٰى تَقِيْمُوْا التَّوْرٰتَ ۚ وَاِلَّا تَجِيْدُوْا ۚ وَمَاۤ اُنزِلَ اِلَيْكُمْ مِنْ كِتٰۤبٍ كَرِهْتُمْ ۚ

(ماآئدہ آیت ۶۹)

تو کہہ دے دکھا ہے اہل کتاب! جب تک تم تورات اور انجیل دکھا اور جو کچھ تمہارے رب کی طرف سے تم پر اتارا گیا ہے۔ ہر کوئی نہیں ٹوٹے (اس وقت تک) تم کسی (اچھی) بات پر قائم نہیں۔

یہ دیکھ ہے کہ قرآن کریم بار بار اہل کتاب یہودیوں اور عیسائیوں وغیرہ کو اپنی اپنی کتاب پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ اور مطالبہ کرتا ہے کہ اپنی اپنی کتاب کو پڑھو۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ مسلمان تورات اور انجیل کو سچی کتاب میں سمجھتے اور ان کی تعلیم کو اللہ تعالیٰ کی جانب سے مانتے ہیں۔ البتہ ان کتابوں

نایخ اسلام ہیں یہود کا ناپاک اور سازشی کردار

(مکرم شیخ نور احمد صاحب مدنی)

۱

مرور کائنات فرج مرحومات صل اللہ علیہ وسلم کو جن بنیادی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا ان میں سے سرفہرست یہودیوں کی شرارتیں اور سازشیں ہیں۔ یہ سازشیں آغاز اسلام سے ہی آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک اور مسلمانوں کے خوف باقاعدہ اور منظم رنگ میں شروع ہو گئی تھیں۔ چونکہ یہود سونے اور چاندی کا لاہوار کرتے تھے نیز مسجد کا لین دین ان میں عام تھا پھر مدینہ کی زرچیز زمینوں پر ان کا قبضہ تھا اس لئے تجارتی لحاظ سے انہیں کافی اثر و رسوخ حاصل تھا۔ تاریخ اسلام کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ یہود ایسی مشہور شخصیتوں سے تعلقات رکھتے تھے جن کا اثر عام پر ہو اور ان کے ذریعہ سے کام لیا جاسکتا ہو۔ اسلام میں منافقین کا گروہ جو مضطرب و متزلزل آیا وہ دراصل یہودیوں کی سازش اور لکڑیوں سے ہی قائم ہوا۔ یہی لوگ منافقین کو حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف اگستے تھے۔ کبھی کفار مکہ، مشرکین اور قریش کو برا بھلا کہتے کہ یہ شخص تو نوحذ باللہ اپنی زعامت اور قیادت قائم کرنا چاہتا ہے۔ اس زمانہ میں عرب قبیلے کے باقی ہیں کسی بھی خریک کی کامیابی اور ناکامی تھی اور عرب قبائل کے بغیر کوئی طاقت برزیرہ عرب میں پب نہیں سکتی تھی۔ ان قبیلوں کو مشتعل کرنے میں یہودی تیار اور ساہرا کاروں کا ہاتھ تھا۔ عملی طور پر یہود کی یہ لکڑیوں تھی کہ باقی اصنام کی ذات مبارک کو مختلف الاموات کا نشانہ بنا کر مسلمانوں کو نوحذ باللہ حضور سے بدظن کر دیا جائے اور سارے جزیرہ عرب میں آپ کے خلاف آغوش افشا کو مکر کر دیا جائے۔

۲

قدرتاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہود کو اسلام اور باقی اسلام سے کیوں

مداوت تھی؟ اس کا مختصر جواب یہ ہے۔ یہود کے تین قبائل بنو نضیر بنو قینقاع اور بنو قریظہ مدینہ میں اس قبیلوں سے آباد ہوئے تھے کہ موجودہ نبی اس علاقہ میں آئے گا تو ہم اس پر اس وقت ایمان لائے ہیں۔ آخری نبی کے متعلق یہودی تصور اور نظریہ یہ تھا کہ اس کے آنے پر یہودی قوم دوبارہ دنیا میں حکمران اور معزز قوم بن جائے گی اور ہماری گزشتہ کوتاہیوں اور غلطیوں کو سب مٹا دیا جائے گا اور ہماری پریشانیوں اور مصائب کا دور کلیتہاً ختم ہو جائیگا اور ہماری شوکت و سلطنت کا طوطی بولے گا۔ ان کی یہ ساری امیدیں خاک میں مل گئیں جب انہوں نے معاہدہ باطل اس کے برعکس رکھا۔ یہود کا یہ دعویٰ ہے کہ جنات مرگت بنی اسرائیل کے ساتھ مخصوص ہے اس لئے وہ دوسروں کو اپنے عقیدہ کی تبلیغ و ترویج نہیں کرتے۔ جو آج کے یہودی اس نقلی کو محسوس کر رہے ہیں۔

لیکن اس کے باغضاب اسلام اپنی خصوصیات کی بناء پر ایک بین الاقوامی مذہب ہے اور اس کا دائرہ عمل کسی مخصوص نسل قوم یا علاقہ تک محدود نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ نے حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو جہاں رحمت اللعالمین کے خطاب عظیم سے نوازا وہاں نوری اسلام کو آفاقی نور سے تیسرے کیا گیا ہے "لا مشرکینہ ولا غیرینہ" کے الفاظ میں اسلام کو عالمی مذہب قرار دیا گیا ہے اور اس میں جملہ اقوام عالم کو بغیر کسی رنگ و نسل کی تیز کے آغوش اسلام میں داخل کرنے کی صلاحیت قائم ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور وہی مسلمان معزز ہے جو ان آیتوں سے مستفید ہوئے اللہ انفا کسے کے مطابق اپنی زندگی کو تقویٰ کے مطابق بنائے۔ یہود گزشتہ پیشوایوں کے مطابق ایک نبی کے منتظر تھے۔ لیکن جب وہ فاران کی چوٹیوں سے ظاہر ہو گیا

تو اس کا انہوں نے صاف انکار کر دیا اور انہوں نے ایک زبان کہا کہ وہ بنو نضیر سے کس طرح آسکتا ہے۔ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت یہود کی مرضی اور خواہش کے خلاف تھی اور ان کا تصور غلط تھا اس لئے انہوں نے انکار کرتے ہوئے حضور کی شدید مخالفت کی۔ خدائے تعالیٰ نے یہود کے اس عذر اور نامعقولیت کا یوں جواب دیا ہے

”اے یہوڈم! اے یہوڈم! جو نبیوں کو مار ڈالتی اور انہیں جو سچے پاس بھیجے گئے پتھراؤ کرتی ہے“ (متحد باب ۲۳)

عربوں میں شعرو شاعری کو بقیاری مقام حاصل ہے اس لئے اس فن کو غیر معمولی عروج اور رواج دیا گیا۔ شعراء کو انتہائی عزت دی جاتی تھی۔ چنانچہ یہود نے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف اشتعال انگیزی کے لئے مشہور شاعر کعب بن اشرف کو منتخب کیا اور اس کو دولت و ثروت سے نالا مال کر دیا۔ اس نے اسلام کے خلاف اشعار کہ کر عرب کے ہر شعراء ہر قریب میں مخالفت فضا پیدا کرنے کی لکڑیوں کی۔ کعب بن اشرف کی شہرت تو پہلے ہی تھی لاکوں نے اس کو ہاتھوں ہاتھ لیا۔ جب حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ معظمہ سے

مدینہ منورہ کو ہجرت فرمائے اس وقت مدینہ میں یہود کے تین قبائل بنو قریظہ بنو نضیر اور بنو قینقاع رہتے تھے اور مشرکین کے دو قبائل ادس اور خزرج مدینہ میں مقیم تھے۔ ادس اور خزرج کے باہمی تعلقات اچھے نہ تھے۔ ان میں ہر وقت خانہ جنگی رہتی تھی۔ قریظین کی تلواریں اور نیزے ہر وقت حرکت میں رہتے اور رجزیہ اشعار اس باہمی خانہ جنگی میں مزید اضافہ کرتے مگر اسلام کی نورانی کرنوں نے ان کو روحانیت سے منور کر دیا اور یہ لوگ آہستہ آہستہ آغوش اسلام میں داخل ہو گئے اور اسلام کی ترقی و استحکام میں انہوں نے مثالی نمونہ پیش کیا۔ اس ہجرت کے کچھ عرصہ بعد حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض حالات کے پیش نظر مہاجرین۔ ادس۔ خزرج اور یہود کے زعماء کو جمع کر کے ایک باہمی معاہدہ کی تشکیل فرمائی اس معاہدہ پر ایسی زیادہ عرصہ نہ گزرا تھا کہ یہود نے ازراہ حد و ضبط مسلمانوں کے خلاف سازشوں کا آغاز کر دیا مگر ہر موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں فرمایا اور مسلمانوں کو صبر کی تلقین فرماتے رہے مگر یہود غرور و فحش اور باغی و غلامی قوم ہے چنانچہ جنگ بدر میں مسلمانوں کی کامیابی کے بعد یہود نے مسلمانوں کی آپس میں جنگ شروع کرنے کے لئے سازشی کردار ادا کیا اور وہ اپنی شرارت میں یہاں تک تجاوز کر گئے کہ ایک مسلمان خاتون کی انہوں نے بے حرمتی کی۔ مسلمان عورت کی انتہائی بلند آواز ایک مسلمان کے کان میں پہنچ گئی وہ وقت پر پہنچ گیا اس نے اس یہودی کو قتل کر دیا جس نے اس کی بے حرمتی کی تھی۔ تمام یہود نے اس پر آتما فانا حملہ کر دیا اور وہ مسلمان شہید ہو گیا۔ اس واقعہ کی وجہ سے قریشین میں جنگ کے آثار نمودار ہو گئے۔ یہود نے انتہائی تسلی سے مسلمانوں کو جواب دیا کہ تم نے جنگ بدر میں قریش کو قتل کر کے یہ سمجھ لیا ہے کہ ہم جس کمزور ہیں اگر ہمارے ساتھ تمہارا مقابلہ ہوا تو تم کو علم ہو جائیگا کہ ہم کون ہیں۔

عبدالغنی میں یہود نے ایک خطرناک سازش آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف یہ کہ ایمان کے بادشاہ کسریٰ پر یہ سموم اثر ڈالا کہ مسلمان اور باقی اسلام طاقت حاصل کر رہے ہیں اور

سَبِعْنَا اطْعَنَا

اَلَا مَن يَخْبِرُ عَنْ رَجْوِ عِ احْبَبِي + وَكُنْ اَهْلُ تِلْكَ الدَّارِ اِلَ الْمَحَبَّةِ

کون مجھے خبر دے کہ منزل سے خبردار کرے اور اس دارِ محبت کے ساکنین سے اطلاع بخشنے

اَرَى اللَّيْلَ اَلْفِي فِي حَرِّ رَجَا الدَّجِي + اَصَادَتْ بِاَقْمَارِ الْهَدَى دَارُ هَجْرَةَ

ہر طرف رات کی سیاہی طاری ہے۔ لیکن دارِ ہجرت ربوبہ ہلاکت کے چاندوں سے روشن ہے

اَلْحَاكِمُ تَوَارِي وَالْعَيُونُ تَوَاطُرُ + اَيَّا شَمْسَ مَلِكِ الْحَسَدِ يَا نُوْرَ رُبُوْبَةٍ

تو کب تک آنکھوں سے اوجھل رہے گا اس ملکِ حسد کے سورج اسے ربوبہ کے نور

فَمَا بِالْعَشَائِفِ دَرُوكَ مَعَايِنَا + اَخَذَتْ قُلُوْبَ الْمُبْعَدِيْنَ رَجْدَبَةَ

ان عشاق کے کیا کچھ جو تجھے آنے سے روکتے ہیں جبکہ دور رہنے والوں کو مجھ کو نئے گرویدہ کر لیا

رَدِيْنَا خِيَارَ الْعَوْرَاتِ وَكَانَ قَاصِدِي + اَخَذَتْ صَيِّبًا مِنْ دَرِيْ كِي وَوَلَّيْنَا مَلَكَةَ

ہر قوم کے برگزیدہ لوگوں نے تیری زیارت کی اور تو نے ہر قسم کے لوگوں کو اپنا عاشق بنا لیا

لَسَمِعْنَا اطْعَنَا يَا حَلِيْقَةَ رَيْسِنَا + اَرْنَا بِنُوْرِكَ يَا مُنِيْرَةَ الْبَرْبَرِيَّةِ

اے خدا کے بنائے ہوئے خلیفہ! ہم آپ کے فرماں بردار ہیں۔

اے ساری دنیا کو منور کرنے والے ہماری طرف بھی توجہ فرمائیں اور ہمیں بھی متوزکیں

(عزیز الرحمن منگلا - مرقی سلسلہ)

مغرب کی وادیوں میں گونجا ہے نام تیرا

باو صبر پہنچا ناں کو سلام میرا

کہنا تڑپ رہا ہے ادنیٰ غلام تیرا

آنکھیں لگی ہوئی ہیں ہر سمت تیری جانب

میں رستہ دیکھا ہوں ہر صبح و شام تیرا

لاکھوں سید روحیں بیتاب ہو رہی تھیں

یورپ کو بھا گیا ہے شیریں کلام تیرا

سب مغربی مڈر سب مغربی مفسر

حیران ہو رہے ہیں سن کر کلام تیرا

سب وجد میں تھے انساں پر کریف تھا وہ نظر!

کیسا تھا رُوح پرورد و لکھن پیام تیرا

ہر اک زبان پہ چرچا ہر اک زبان مدح خواں

مغرب کی وادیوں میں گونجا ہے نام تیرا

اللہ سے یہ فصاحت - اللہ سے یہ بلاغت

پڑھتے ہیں سب نصیہ ہر خاص و عام تیرا

اللہ ہونیر اعافظ - مولا ہو تیرا ناصر

فانی کی یہ دعا ہے ہو فیض عام تیرا

(محمد اکبر فانی - اکادمک ٹورنگ نام برائے شاہی ضلع تھراپار)

مشارت اور سازش کردار یہودی کی طرف سے کیا گیا تھا۔ اس لشکر کے بالمقابل مسلمان صرف تین ہزار تھے مگر نصرت الہی اور تائید ایزدی نے کفار کو شکست فاش دی اور مسلمانوں کو فتح عظیم ہوئی۔

اس پر ہی یہودی کی سازشوں کا اختتام نہیں ہوا بلکہ ایک یہودی لیڈر کی لڑائی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کشت کے کبابوں میں ڈھرا لاکر پیش کر دیا۔ حضور انور نے ایسی ایک نظر بھی کھایا تھا کہ آپ کو اس میں زہر کا اثر محسوس ہوا مگر خدا تعالیٰ نے آپ کو زہر کے بڑے اثر سے محفوظ رکھا مگر صحابہ میں سے ایک صحابی بنیہ ابن المراءم اس گوشت کے کھانے کی وجہ سے وفات پا گئے۔ آپ نے اس عورت کو مٹا کر دریافت فرمایا کہ اس مشارت پر تم کو کس نے آمادہ کیا؟ اس نے جواباً کہا کہ میری قوم یہودی سے آپ کی جنگ ہوئی ہے میں نے آپ کو زہر دینے کا عزم صمیم کر لیا اور خیال یہ تھا کہ اگر واقعہ میں یہ سچے ہی ہوئے تو بیچ جائیں گے ورنہ ہم کو ان سے ہمیشہ کے لئے نجات مل جائے گی۔ آنحضرت نے اس عورت کو معاف کر دیا۔

الرض تاریخ اسلام میں یہودی کے سازش کردار سے اوراق سیاہ ہیں +

تشخیص بحث خدام الاحمدیہ

برائے سال ۱۹۶۷-۶۸ء

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کو فارم تشخیص بحث خدام و اطفال برائے سال ۱۹۶۷ء مدد ہدایات بجوائے جا چکے ہیں لیکن ابھی تک بہت کم مجالس کی طرف سے بحث موصول ہوئے ہیں۔

تمام قائدین حضرت کی خدمت میں التماس ہے کہ جلد از جلد بحث تشیخیں فرمائیں۔ ۱۳ اگست ۱۹۶۷ء تک بحث تشیخیں ہو کر مرکز میں پہنچ جانے چاہئیں۔

مہتمم نال

جس خدام الاحمدیہ مرکز بہ ربوہ

ہو سکتا ہے کہ آپ کے خلاف یہ کوئی کارروائی کریں۔ یہودی کو بعض سیاسی وجوہات کی بنا پر ایران میں مراعات حاصل تھیں کیونکہ اس وقت دو بڑی حکومتیں تھیں ایک مسیحوں کی اور ایک مجوسوں کی۔ مجوسوں کی حکومت فارس میں تھی اور عیسائیوں کی روم میں۔ مجوسوں کو روم سے شدید علاقہ تھی یہودی کو بھی ان سے دشمنی تھی۔ صرف ایران کی حکومت ایسی تھی جس پر یہودی اعتبار کر سکتے تھے۔ یہودی اس سازش کی وجہ سے مجوس بادشاہ کسریٰ شاہ ایران نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی گرفتاری کے وارث جاری کر دئے مگر خدا تعالیٰ نے حضور کی خاص نصرت فرمائی اور وہ بادشاہ خود اپنے لڑکوں کے ہاتھ سے قتل ہو گیا۔ ہر کیف اس موطن پر بھی یہودی نے خطرناک سازش کردار پیش کیا۔

ایک مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک کام کے سلسلہ میں یہودی قبیلہ بنو نضیر کے محلہ میں تشریف لے گئے۔ آپ کو ایک دیوار کے سایہ میں بٹھایا گیا ایک یہودی ابن جاش نامی نے آپ پر وزنی پتھر پھینکنے کا عزم صمیم کر لیا مگر حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے بذریعہ وحی اس کی بدبینی سے اطلاع دے دی اور بعد ازاں یہ سازش خود بخود ظاہر ہو گئی اس قسم کی سازشوں کے پیش نظر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بالآخر یہ فیصلہ فرمایا کہ یہودی مدینہ چھوڑ کر چلے جائیں کیونکہ ان کی موجودگی میں نہ صرف اشتعال انگیزی پیدا ہونے کا یقینی امکان تھا بلکہ یہ

اشتعال انگیزی خزانہ ک جنگ پر منتج ہو سکتی تھی۔ یہ قبیلہ مدینہ منورہ چھوڑ کر خیبر میں آباد ہو گیا۔ جلاوطن یہودی قبیلہ بنو نضیر نے تمام عرب کا دورہ کر کے مختلف قبائل - مشرکین اور عیسائیوں کو مسلمانوں کے خلاف جنگ پر اکسایا۔ بنو نضیر اور بنو سلیم مسلمانوں کے خون کے پیاسے تھے ان کی شہریت سے ان خیالی کو زیادہ طاقت دی۔

چنانچہ جنگ احد کے دو سال بعد ابو سفیان کی کمان میں کفار کا یہ لشکر (جس کے پیچھے یہودی کی سازش تھی) جو دس ہزار سے زائد جنگجو لوگوں پر مشتمل تھا مدینہ پر حملہ کرنے کے لئے بڑے کڑو فر سے آئی۔ تاریخ اسلام میں اس جنگ کو جنگ احزاب کہتے ہیں جس کی کیفیت سورہ احزاب میں بیان کی گئی ہے۔ یہ ساری

اقامت صلوة اپنے صحیح معنوں میں خلافت کے بغیر نہیں ہو سکتی

اسی طرح زکوٰۃ کی ادائیگی بھی صحیح رنگ میں نہیں ہو سکتی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ صلوٰۃ اللہ علیہ آیت استخلاف اور اس کے بعد کی آیات کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

بھیر خلافت کے ذکر کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ
وَأَقِمُوا الصَّلَاةَ وَآتُوا الزَّكَاةَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ
ابن جب خلافت کا نظام جاری کیا جائے تو اس وقت تمہارا فرض ہے کہ تم نمازیں قائم کرو اور زکوٰۃ دو اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے رسول کی اطاعت کرو گویا خلیفہ کے ساتھ دین کی نمانیں کر کے وہ اطاعت رسول کرنے والے ہی قرار پائیں گے۔ یہ وہی نکتہ ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ
مَنْ أَطَاعَ أَمِيرِي فَقَدْ أَطَاعَنِي وَمَنْ عَصَى كَيْفِي فَقَدْ عَصَانِي
ابن جس نے میرے مندرجہ ذیل امیر کی اطاعت کی

اس نے میری اطاعت کی اور جس نے میرے مقرر کردہ امیر کی نافرمانی کی اس نے میری نافرمانی کی۔

وَأَقِمُوا الصَّلَاةَ وَآتُوا الزَّكَاةَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ

فرما کر اس طرہ توجہ دلائی گئی ہے کہ اس وقت رسول کی اطاعت اس رنگ میں ہوگی کہ ان احکام و تسکین دین کے لئے نمازیں قائم کی جائیں۔ زکوٰۃ دی جائیں اور خلیفہ کی پورے طور پر اطاعت کی جائے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو اس امر کی طرہ توجہ دلائی ہے کہ اقامت صلوٰۃ اپنے صحیح معنوں میں خلافت کے بغیر نہیں ہو سکتی اور زکوٰۃ کی ادائیگی بھی خلافت کے بغیر نہیں ہو سکتی چنانچہ دیکھ لو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں

بھیر خلافت کے ذکر کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ
وَأَقِمُوا الصَّلَاةَ وَآتُوا الزَّكَاةَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ

ابن جب خلافت کا نظام جاری کیا جائے تو اس وقت تمہارا فرض ہے کہ تم نمازیں قائم کرو اور زکوٰۃ دو اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے رسول کی اطاعت کرو گویا خلیفہ کے ساتھ دین کی نمانیں کر کے وہ اطاعت رسول کرنے والے ہی قرار پائیں گے۔ یہ وہی نکتہ ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ

مَنْ أَطَاعَ أَمِيرِي فَقَدْ أَطَاعَنِي وَمَنْ عَصَى كَيْفِي فَقَدْ عَصَانِي

ابن جس نے میرے مندرجہ ذیل امیر کی اطاعت کی

زکوٰۃ کے علم پر عمل ہی نہیں کر سکتے۔ اور اس کی وجہ یہ ہے کہ زکوٰۃ عیب کی اسلامی تعلیم کا سنت ہے اور اسے لی جاتا ہے اور ایک نظام کے تحت عوام کی خدمات پر خرچ کیا جاتا ہے۔ اب ایسا وہی ہو سکتا ہے جہاں ایک باقاعدہ نظام ہو۔ ایسا آدھی اگر چند عوام میں زکوٰۃ کا بدقسمت تقسیم بھی کرنے تو اس کے وہ عوارض آریں گے کہ ان کا نفاذ ہی جو اس صورت میں نفاذ ہو سکتا ہے جسبہ کہ زکوٰۃ ساری جماعت سے وصول کی جائے اور ساری جماعت کے بار میں تقسیم کی جائے۔۔۔

اس طرح ان امت صلوٰۃ بھی اپنے صحیح معنوں میں اقامت کے بغیر نہیں ہو سکتی اور اس کی وجہ یہ ہے کہ صلوٰۃ کا بہترین حصہ جو عیب جس میں خلیفہ چھا جاتا ہے اور قومی ضرورتوں کو لوگوں کے سامنے رکھا جاتا ہے۔ اب اگر خلافت کا نظام نہ ہو تو یہ قومی ضروریات کا پتہ کس طرح لگ سکتا ہے مثلاً یا کتب کی جامعیتوں کو کیا علم ہو سکتا ہے کہ چین اور جاپان اور دیگر ممالک میں امتحان اسلام کے سلسلہ میں کیا ہوتا ہے اور اسلام آگے سے کس قریبائیوں کا مطالبہ کر رہا ہے اور کسے کس پر جو کہ اور ایک خلیفہ ہرچ جو تمام مسلمانوں کے نزدیک واجب اطاعت ہوگا تو اسے تمام اکتاف عالمیے ریپورٹیں پہنچانی رہیں گی کہ یہاں یہ ہوتا ہے اور وہاں وہ ہوتا ہے کہ یہاں اس طرح وہ لوگوں کو بتانے کے لئے آیت نکالنا تم کی قریبائیوں کی ضرورت ہے اور ان نڈان قسم کی خدمات کئے آتے آپ کو پیش کرنے کی حاجت ہے۔“

(تفسیر کبیر جلد ۱ صفحہ ۳۶۷ و ۳۶۸)

پاکستان ویسٹ انڈیز

پاکستان ویسٹ انڈیز ریویو میں ایس لے اسٹنٹس کی ۳۰۵ (ڈیٹنگ لسٹ) عارضی اسبابوں پُر کرنے کے سلسلے میں مغربی پاکستان کی شہریت رکھنے والے ریڈیوں سے ۱۵۶ تک درخواستیں مطلوب ہیں۔ ان اسامیوں میں سے ۳۳ فی صد ریویو عارضی ریڈیوں کے لئے مخصوص ہیں اور ۲۵ فی صد سابق ڈیپوزٹوں کے لئے مخصوص ہیں۔ اس کا باقاعدہ ایڈورٹس کو مجوزہ میڈیکل سٹٹ پاس کرنا ہوگا اور ان کو پاکستان ویسٹ انڈیز کے کسی جگہ بھی تعینات کیا جا سکتا ہے۔ کم از کم تعلیمی قابلیت: میٹرکولیشن سیکورڈ ڈیڑھ اور ایس لے جنرل ڈگری میں تربیت یافتہ۔ عمر: ۱۵۶ تا ۲۵ سال کے درمیان۔ تنخواہ: ۱۲۵-۱۵۵-۲۲۵ روپے کنٹریڈیڈ کے سکیل میں۔ ۱۲۵۱ روپے ماہانہ اور فائدہ کے دیگر مردوبہ الاؤنسز۔

درخواستوں کی پیشکش: درخواستیں لازمی طور پر مقروض نام پر دینی ہوں گی جو پاکستان ویسٹ انڈیز کے ایسٹنٹس سے ایک روپیہ میں مل سکتے ہیں۔ درخواستیں فارم پر مطبوعہ ہدایات کے مطابق پُر کرنا ہوں گی۔ درخواستیں زکوٰۃ کی ذمہ داری کے ذریعہ ۱۵۶ تک داس کی چیزیں دینا ہوں گی۔ ریویو کے ذریعہ اس کا پتہ چکے گا۔ درخواستوں کے مندرجات کے ثبوت میں تمام درخواستوں کے ساتھ سڈائن ہدایت فتول منسک کرنا لازمی ہے۔ متعلقہ ضلع کے کی کمیٹی کے پاس سے مستحق جانے کو ثابت کرنے میں مدد لینا ضروری ہے۔ منسلک ہوگا۔ ہر ماہہ زیر حفظ اور ہر ماہہ ملازمت اور ریاستوں کے امیدواروں کو سٹیٹس سٹریٹجک پوزیشن ایجنٹ یا ڈیپوٹنٹ کو پیش کرنا۔ آڈاکشیر کے امیدواروں کو چاہیے کہ ذرا زیادہ کثیر حکومت پاکستان سے سرٹیفکیٹ لے کر پیش کریں۔

خاص مراعات

بہ ماہہ زیر حفظ اور قابل عمل ملازمت اور ریاستوں سے تصدیق رکھنے والے امیدواروں کی عمر کی ڈیڑھ سال میں تین سال کی رعایت دی جائے گی اور درخواست کے ذمہ کی قیمت ایک سو روپے صرف ۲۵ پیسے لی جائے گی۔

ممالک برین پاکستان میں وقف عارضی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثالث امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ کی تحریک دفع عارضی دنیا بھر کے احمدیوں کے لئے ہے حضور کا ارشاد ہے کہ پاکستان سے باہر کے ممالک کے احکام دفع عارضی کا چھٹا اپنے ملک کے اخراج مبلغ سلسلہ احمدیہ کے پاس بھیجیں گے اور وہ حالات کے موافق آئیں وہاں مقرر کریں گے۔

جمہوریتیں کرام سے درخاست ہے کہ اپنے اپنے ملازمتوں میں اس ممالک تحریک کو پورا توجہ سے جاری کریں اور حضور امیر اللہ بنصرہ کی خدمت میں روپیہ بھجواتے رہیں نیز داعین کے کام کو باقاعدہ اطلاع حضور کی خدمت میں بھیجوائیں تاکہ مرکز سلسلہ میں جملہ واقفین وقف عارضی کا ریکارڈ بھی محفوظ رہے۔

(نائب ناظر اصلاح دارشاد۔ ریویو)

درخواست دعا

میرہ امیر ان دنوں سخت بیمار ہیں اور لی بی سین ٹوریم ڈاکٹر میں داخل ہیں۔ تمام احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

ناظر اصلاح جماعت احمدیہ بنصرہ (دوسرا صفحہ)